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概率初步综合检测
（40分钟　60分）
一、选择题(每小题5分,共20分)

1.(2013·兰州中考)“兰州市明天降水概率是30%”,对此消息下列说法中正确的是(　　)

A.兰州市明天将有30%的地区降水          B.兰州市明天将有30%的时间降水
C.兰州市明天降水的可能性较小            D.兰州市明天肯定不降水
2.(2013·聊城中考)下列事件:①在足球赛中,弱队战胜强队;②抛掷一枚硬币,落地后正面朝上;③任取两个正整数,其和大于1;④长分别为3,5,9厘米的三条线段能围成一个三角形.其中确定事件的个数是(　　)

A.1


       B.2


      C.3


       D.4

3.绿豆在相同条件下的发芽试验,结果如下表所示:

	每批粒数n
	100
	300
	400
	600
	1 000
	2 000
	3 000

	发芽的粒数m
	96
	282
	382
	570
	948
	1 912
	2 850

	发芽的频率[image: image1.png]



	0.960
	0.940
	0.955
	0.950
	0.948
	0.956
	0.950


则绿豆发芽的概率估计值是(　　)

A.0.96


        B.0.95


    C.0.94


    D.0.90

4.(2013·滨州中考)若从长度分别为3,5,6,9的四条线段中任取三条,则能组成三角形的概率为(　　)
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D.[image: image5.png]



二、填空题(每小题5分,共15分)

5.如图所示的圆面图案是用相同半径的圆与圆弧构成的.若向圆面投掷飞镖,则飞镖落在黑色区域的概率为　　　.
6.箱子中装有4个只有颜色不同的球,其中2个白球,2个红球,4个人依次从箱子中任意摸出一个球,不放回,则第二个人摸出红球且第三个人摸出白球的概率是　　　.

7.(2013·长沙中考)在一个不透明的盒子中装有n个小球,它们只有颜色上的区别,其中有2个红球,每次摸球前先将盒中的球摇匀,随机摸出一个球记下颜色后再放回盒中,通过大量重复摸球实验后发现,摸到红球的频率稳定于0.2,那么可以推算出n大约是　　　　.

三、解答题(共25分)

8.(12分)小明和小亮玩一种游戏:三张大小、质地都相同的卡片上分别标有数字1,2,3,现将标有数字的一面朝下,小明从中任意抽取一张,记下数字后放回洗匀,然后小亮从中任意抽取一张,计算小明和小亮抽得的两个数字之和,如果和为奇数,则小明胜,若和为偶数则小亮胜.

(1)用列表或画树状图等方法,列出小明和小亮抽得的数字之和所有可能出现的情况.

(2)请判断该游戏对双方是否公平?并说明理由.
【探究创新】
9.(13分)“六一”儿童节,小明去商场买书包,商场在搞促销活动,买一只书包可以送2枝笔和1本书.

(1)若有3枝不同笔可供选择,其中黑色2枝,红色1枝,试用树状图(或列表法)表示小明依次抽取2枝笔的所有可能情况,并求出抽取的2枝笔均是黑色的概率.

(2)若有6本不同书可供选择,要在其中抽1本,请你帮助小明设计一种用替代物模拟抽书的方法.

答案解析
1.【解析】选C.明天降水概率是30%,是随机事件,只是降水的概率较小.

2.【解析】选B.“在足球赛中,弱队战胜强队”也有可能,所以它是随机事件,即不确定事件;“抛掷一枚硬币,落地后正面朝上”,但也可能反面朝上,所以它是不确定事件;“任取两个正整数,其和大于1”是必然事件,是确定事件;因为三角形任意两边之和大于第三边,所以“长分别为3,5,9厘米的三条线段能围成一个三角形”是不可能事件,是确定事件.故③④是确定事件.

3.【解析】选B.由表格易知,绿豆在相同条件下的发芽试验,其中一批3 000粒绿豆的发芽的频率为0.950,所以可以估计绿豆发芽的概率约为0.95.

4.【解析】选A.任取三条共有四种结果:3,5,6;3,5,9;3,6,9;5,6,9,能组成三角形的是:3,5,6;5,6,9,故能组成三角形的概率是[image: image6.png]
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.

5.【解析】从整体看,共有6个“圆锤形”图形,6个“喇叭花形”图形,其中阴影部分各占2个,所以阴影部分的面积占整个圆面积的[image: image8.png]


=[image: image9.png]


.所以P(飞镖落在黑色区域)=[image: image10.png]


.

答案:[image: image11.png]



【高手支招】有些事件发生的概率与图形的面积有关,表示某种事件的面积越小,其概率也就越小.计算有关面积问题的概率,首先应分析事件的发生与哪部分面积有关,再根据“事件发生的概率等于该事件所有可能的结果所组成的图形的面积除以所有可能结果组成的图形的面积”计算,即公式为:

概率P=[image: image12.png]ZEEATH AT B 4 RATE A BTV EAR
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.

6.【解析】根据题意画树状图如下:

[image: image13.jpg]R
gAEAMHM
o<q g
<o o
QAEAM HMH,_
w<q g
QAMHM
EA&AM HM
a<g g
w3
EAQAMHM
EAMHM




共有24种等可能的结果,第二个人摸出红球且第三个人摸出白球的有8种情况,所以第二个人摸出红球且第三个人摸出白球的概率是[image: image14.png]>4



=[image: image15.png]


.

答案:[image: image16.png]



7.【解析】由题意知,当大量重复实验时,可以用事件的频率估计事件发生的概率,所以[image: image17.png]


=0.2,解得n=10.

答案:10

8.【解析】(1)方法一:列表如下:

	       第1张
第2张
	1
	2
	3

	1
	(1,1)　2
	(2,1)　3
	(3,1)　4

	2
	(1,2)　3
	(2,2)　4
	(3,2)　5

	3
	(1,3)　4
	(2,3)　5
	(3,3)　6


方法二:画树状图如下:
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从上面表中(树状图)可看出小明和小亮抽得的数字之和可能是:2,3,4,5,6.

(2)因为和为偶数有5次,和为奇数有4次,所以P(小明胜)=[image: image19.png]


,P(小亮胜)=[image: image20.png]


,所以此游戏对双方不公平.

9.【解析】(1)用A1,A2分别表示2枝黑色笔,B表示红色笔,列举所有等可能结果,用树状图表示如下:
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由上图可知,共有6种等可能结果,其中抽取的2枝笔均是黑色有2种,所以
P(2枝笔均是黑色)=[image: image22.png]


=[image: image23.png]


.

(2)方法不唯一,列举一个如下:记6本书分别为P1,P2,P3,P4,P5,P6.用普通的正方体骰子掷1次,规定:掷得的点数为1,2,3,4,5,6分别代表抽得的书为P1,P2,P3,P4,P5,P6.

【归纳整合】用替代物模拟试验时,替代物与被替代物形状、大小、质地可以差别很大,但是作为试验时考察的试验对象,其出现的概率应该是相同的,这样才不会影响试验结果.
 

